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문제 해설

 

1. ③ 

[설명] get hold of는 ‘얻다, 구하다’란 뜻이므로 동일한 의미를 가진 ③obtain(획득하다)이 

정답이다.

2. ③

[설명] audacious는 ‘대담한, 용기있는’의 의미를 가진 형용사이다. 보기에 나온 단어들 중

에 ‘용맹한’의 의미를 가진 ③fearless가 audacious와 가장 유사하다.

 

3. ②

[설명] dismissed는 ‘(고려할 가치가 없다고) 묵살하다’라는 의미로 이와 유사한 뜻을 가진 

②discounted(무시하다)가 정답이다.

4. ①

[설명] nimble은 ‘생각이 민첩한, 영리한’이란 뜻이므로 동일한 의미를 가진 ①agile(기민

한)이 정답이다.

5. ③ 

[설명] emaciated은 ‘여윈’, ’쇠약한’이란 의미의 형용사이다. 따라서 보기에 나온 단어들 

가운데 ‘수척한’, ‘몹시 여윈’의 뜻을 갖는 ③gaunt가 가장 유사하다.

6. ①  

[설명] Woodchuck은 긴 겨울잠을 자면서 몸에 비축했던 지방을 다 써버린다. 그래서 2~3

월에 첫 식사를 할 때 ‘굶주린, 몹시 배고픈’ 상태이기 때문에 ①famished가 적절하

다.

7. ① 

[설명] ‘(어리석은) 실수를 저지르는’ 정부가 결국 무고한 많은 이들의 목숨을 앗아간 끔찍

한 사고를 낳게 되었다는 내용이므로 ①blundering이 가장 적절하다.

8. ③

[설명] Buy Nothing Day는 크리스마스로 이어지는 북미에서 가장 쇼핑을 많이 하기 시작

하는 11월 말에 맞추어 열린다는 내용이므로 정답은 ‘(동시에) 일어나다’의 뜻을 가

진 ③coincides with이다.

9. ③

[설명] [however + 형용사[or 부사] + 주어 + 동사]의 어순을 묻는 문제이다. 버스 회사

의 형편없는 서비스를 ‘아무리 자주’ 경험한다고 하더라도, 저렴한 요금 때문에 여행

자들은 계속 그 버스를 이용한다는 내용이다.



10. ③ 

[설명] 강조를 위해 not until 절(또는 구)이 문두에 나오면 그 뒤에 오는 절은 도치가 된다. 

따라서 주어와 동사가 도치되어서 did I finally find out이 된다. 

11. ④ 

[설명] ‘areas’를 선행사로 받는 (주격) 관계사절을 찾는 문제이다. 과거(once)에 모기들에

게는 ‘지나치게’(‘too’, 부정적이거나 무언가가 원하는 한계를 초과하는) 추웠던(추워

서 생존할 수 없었던) 지역에서 모기들이 지금은 살아남을 수 있다‘는 내용이므로 ④

that were once too cold가 정답이다.

12. ② 

[설명] 단수 주어인 ‘the number’는 단수 동사가 필요하고 ’over the past few years’(지난 

몇 년에 걸쳐서)는 현재완료 시제를 요구한다. 따라서 수(일치)와 시제를 맞춘 ②has 

increased가 정답이다.

13. ①

[설명] 물뱀은 ‘방해를 받으면 공격적으로 바뀔 수도 있다’는 의미이므로 수동의 의미를 가

진 ①if disturbed가 정답이다. If they are disturbed에서 주어와 동사(they are)가 생

략된 구조이다.

14. ②

[설명] 과거에는 ‘캠퍼스가 어떻게 생겼는지 보려면 직접 학교를 방문해야 했었다’는 내용

이다. look은 자동사이고 what은 like와 함께 쓰여야 ‘~하게(~처럼) 보인다’는 의미이

므로 정답은 ②what they looked like이다. 

15. ③ 

[설명] 사람들(those)이 goldsmith로부터 돈을 빌리는 주체이므로 ③borrowed를 현재분사

인 borrowing으로 바꿔야 한다.

16. ①

[설명] 한 천체가 다른 두 개의 천체 사이를 통과할 때 일어나는 eclipse(식)를 설명하는 

내용이다. Solar and lunar eclipses are the most commonly observed from the 

Earth라는 문장에서 주어와 동사의 위치가 도치된 구문으로 주어가 복수이므로 동사

는 are로 고쳐야 한다. 

17. ① 

[설명] 우리가 다른 사람의 어떤 행위를 보면서 왜 그와 동일한 경험을 하게 되는지에 대한 

의문에 대해 이탈리아 연구자들이 그 해답을 발견한 것 같다는 내용이다. 따라서 (A)

에는 다른 표현은 적절하지 않고 ‘우연히 발견하다’는 뜻의 stumbled (on)이 들어가

야 한다. 또한, 한 원숭이가 자신이 했던 행동을 다른 원숭이가 동일하게 하는 것을 



‘볼 때’ 그 원숭이의 특정 세포들이 활성화되는 것을 목격했다는 내용이므로 (B)에는 

watched가 적절하다.

18. ③ 

[설명] 분지(offset)라 불리는 새 구근(bulb)들이 main bulb에서 나와서 완전히 새로운 

plants로 자란다. 이 plants가 지나치게 많아지면서 결국 꽃의 사이즈가 쪼그라들고 

마는데, 일단 이런 일이 발생하면 plants를 일일이 ‘손으로 분리시켜 주어야’ 이것들

이 계속 살아남을 수 있다는 내용이다. 따라서 ③manually separated가 정답이다.

19. ④ 

[설명] 아시아의 최대 호랑이 서식지를 돌아다녀도 한 마리도 보지 못했던 것은 호랑이의 

‘무서우리만치 조용하게,’ ‘갑자기 모습을 드러내는’ ‘비밀스러운’ 성향 때문이다. 따

라서 빈칸에는 untenable(지지할 수 없는). threatening(위협적인), lethal(치명적인)보

다 ④secretive가 더 적절하다.

20. ②

[설명] 개미들의 팀워크를 보여주는 놀라운 예로 홍수에 대처하는 불개미들의 ‘기발한, 독

창적인’(ingenious) 방법을 설명하고 있다. stay well clear(멀리 떨어져 있어라)는 표

현에서 알 수 있듯이 불개미들이 뗏목(raft)의 형태를 하고 있을 때 더 ‘공격

적’(aggressive)인 상태가 된다는 것을 알 수 있다. 

21. ①

[설명] ‘일반적으로 핵 원자로들은 믿을 수 있고 효율적이다’는 내용 뒤에 ‘위험한 사고나 

기타 심각한 문제들이 발생할 수 있다는 상반된 내용이 나온다. 따라서 (A)에는 ’그

럼에도, 그러나‘의 의미를 지닌 Still을 쓰는 게 어울린다. 이들 원자로가 허리케인에

서 테러리스트의 공격에 이르기까지 모든 것을 견딜 수 있도록 만들어져야만 한다는 

(B)의 앞 내용과 ’이들 안전 조치들이 항상(언제나) 적절한 것은 아니다‘라는 뒤의 내

용을 연결시키기 위해 가장 적절한 것은 ‘불행하게도’(Unfortunately)이다.

22. ②

[설명] 시민들의 안전을 위해 정부가 통제권을 행사할 때 야기되는 이점 및 우려를 다룬 내

용이다. 사고, 질병, 범죄를 줄여주고 사회구성원의 기본 요구를 충족해준다는 이점이 

있지만, 개인의 자유를 제한하여 분노를 일으킬 수 있다는 점이 우려된다는 면에서 

빈칸에는 각각 ‘(요구)~에 응하다, 충족하다’의 의미인 (A)cater for와 ‘분노’의 의미

인 (B)resentment가 들어가야 한다.

23. ④

[설명] 가장 자주 사용되는 휴대전화 기능은 사진 찍기이고 이를 남녀노소의 비율로 설명하

는 글이다. 남녀비율 면에서 차이가 ‘거의 없다’는 의미를 담아서 불가산 명사를 수식

할 수 있는 한정사는 (A)little이다. 그리고 장년층과 비교했을 때 젊은이들이 휴대전

화의 사진찍기 기능을 더 자주 사용할 것이라는 점은 예측 가능하다는 흐름으로 보아 



(B)Perhaps unsurprisingly가 가장 적절하다.

24. ①

[설명] 똑똑함은 타고난다고 믿을 때 뒤따르는 위험성을 보여주는 실험에 관한 글이다. 

229명 학생들의 6학년과 7학년의 성적을 비교한 결과 똑똑함은 ‘노력해서 얻어진다

(get smart)’고 믿는 학생들의 성적이 가장 높았고, 반면에 ‘선천적으로 타고난다

(born smart)’고 확신있게 응답한 학생들의 성적은 가장 저조했다. 따라서 문맥상 이

런 ‘확신이 없더라도 get smart를 믿는 학생들의 성적이 우수하다’는 것을 유추할 수 

있으므로 빈칸에는 ①believed in working hard가 들어가야 한다.

25. ③

[설명] 음식에 대한 사고와 음식 소비량이 관련이 있다는 사실이 실험을 통해 입증되었다는 

내용이다. 영화 관람객에게 신선하지 않은 팝콘을 제공한 후 소비량을 측정하였는데, 

큰 용기(bucket)에 담아 제공된 음식의 소비량이 훨씬 많은 것을 알 수 있었다. 따라

서 ‘음식에 대해 의식적으로 생각하지 않으면 아무 음식이나 많이 먹게된다’는 내용

이 어울리므로 빈칸에는 ③이 들어가야 한다.

26. ②

[설명] 모래언덕의 형성과 역할에 대해 설명하는 글이다. ①,③,④는 글의 내용과 다르고 

‘모래언덕은 특정 식물과 야생생물의 서식지가 될 수 있다’는 내용이 언급되었으므로 

②가 정답이다. 

27. ④  

[설명] 사업으로 돈을 많이 번 스페인의 한 사업가가 옷 가게를 열면서 소설 제목인 ‘그리

스인, 조르바’를 따라 상호명을 Zorba로 정한다. 하지만 이미 근처에 Zorba라는 술집

이 있다는 사실을 알고 상호명을 변경하기로 하는데, 이때 글자틀(molds)을 새로 만

들지 않고 이미 만들어 놓은 것들을 사용해서 Zara라는 명칭을 쓰기로 했다는 내용

이다. 따라서 Zara라는 ‘브랜드가 탄생’하게 된 과정을 이야기이므로 ④가 제목으로 

적절하다.

28. ④

[설명] 하와이 원주민들은 특이한 현상을 전설로 설명한다. (A) 해변에서 자라는 naupaka 

꽃은 한쪽에만 꽃잎이 있는 특이한 모양을 지니는데 (B), 전설에서 자식들의 결혼을 

반대하던 부모님들은 (C) 해변가에서 발견된 그 커플이 헤어지도록, 한 가족은 산으

로 이사하게 된다. (D)‘결과적으로 (커플처럼) naupaka 꽃은 두 부분으로 나뉘게 된

다.’ (꽃의) 반은 산으로 가고, 나머지 반은 해변가에 남게 된다는 전설이다. 그러므

로 인용한 예문은 한 가족이 산으로 이사한다는 얘기와 꽃의 반은 산으로, 나머지 반

은 해변에 남게 된다는 얘기 사이의 위치인 ④ (D)가 적당하다.

29. ② 



[설명] 이탈리아에서 발레가 처음으로 등장하기 시작한 것은 1400년경이라는 내용이 나온

다. 따라서 정답은 ②이다. Domenico da Piacenza가 귀족들(nobles)에게 춤을 가르

쳤다는 내용이 있긴 하지만, 모든 귀족들이 발레 수업을 받았다고 할 수는 없다. 발

레 테크닉에 대한 매뉴얼이 이탈리아에서 큰 역할을 했다는 내용은 있지만 이를 많은 

나라로 확대해석할 수는 없다. 

30. ④

[설명] 무사분열(fragmentation)을 하는 플라나리아는 번식할 때 여러 개로 쪼개져 온전하

게 새로운 개체가 된다. 이 새로운 개체는 몸체의 1퍼센트도 안되는 부분만 있어도 

다시 자라나는 재생력이 있다는 내용이 나오므로 ④‘손상을 입어도 재생될 수 있다’

가 정답이다.

31. ①

[설명] 원격 학습(distance learning)의 특징(인터넷 기술, 원거리 학습, 시간의 유연한 활

용, 학습자에게 요구되는 자세)을 설명하는 글이므로 ①이 정답이다. 

32. ④ 

[설명] 언어는 실재(reality)를 상징하지만, 실재 그 자체는 아니다. 이 글은 사람들이 언어

가 실재인 것처럼 행동하는 양태를 분석하고 있다. ‘내재적 지향성’(intensional 

orientation)은 바로 이처럼 ‘사람, 사물, 그리고 사건을 그것들이 실제로 어떻게 존재

하느냐가 아니라 그것들이 어떻게 말해지거나 어떻게 라벨이 붙여지는지의 측면에서 

바라보는 경향’을 일컫는다. ‘이것은 말과 라벨이 그것들이(words and labels) 나타

내는 것들(things)보다 더 중요한 것처럼 행동할 때 일어난다’는 내용이므로 ④가 정

답이다.

33. ②

[설명] 소리와 그 특성에 관해 설명하는 글이다. 진동하는 모든 물체는 음파를 만들고 자신

이 가진 에너지를 주변 분자들에게 전달하여 이 분자들을 밀집/분산시킨다. 또한 더 

멀리 떨어진 분자들에게도 전달되며 이 과정은 파동의 전체 에너지가 사라질 때까지 

계속된다는 내용이 나오므로 ②‘음파는 주변의 분자를 불안정하게 하다’가 정답이다. 

34. ③  

[설명] 글쓴이(나)가 직장을 잃을 경우에 대비해 ‘경쟁력’을 갖추고자 직장과 병행하면서 학

교를 졸업했다는 내용이다. 따라서 ‘유리한, 우위를 차지하는’을 뜻하는 ‘edge’가 정

답이다.

35. ④ 

[설명] 고등학교를 졸업하고 미국으로 온 후 역경을 딛고 묵묵하게 열심히 노력해서 자신의 

야망을 이룬 이민자의 이야기를 다루고 있다. 따라서 적절한 제목은 ‘An Immigrant’s 

Silent Struggle’이다. 



36. ④

[설명] 두 가지 범죄이론, strain theory와 control theory에 관한 내용이다. 이 중 strain 

theory는 기회가 차단(박탈)될 때 범죄가 발생한다고 보고 있는데, 이때 더 많은 범죄

자가 나오지 않는 이유는 사회적 규범을 어기지 않게 만드는 사람들 간의 강력한 유

대 관계에 있다고 본다. 이 사회적 결속 관계의 중요한 한 양상이 다른 사람들에 대

한 ‘애착관계’이며, 가족의 끈끈한 결속이 젊은이들의 약물중독과 범죄행위의 가능성

을 ‘줄여준다’는 내용이므로 attachment (to)와 lowers가 정답이다.

37. ② 

[설명] Durkheim은 아노미(anomie)의 개념을 사용해서 ‘사람들의 행동을 이끌어줄 규범의 

부재’를 설명한다. 그러므로 여기에서 유추할 수 있는 사실은 ‘사회의 가치체계가 무

너질 때 사람들은 불안해한다’는 ②가 정답이다.

38. ④

[설명] (A)는 미국인들이 정부의 개입은 싫어하지만, 비만 관련 의료비용 부담이 늘고 있는 

지금의 심각한 상황에서 이를 막을 수만 있다면 정부의 더 많을 역할을 기대하면서 

더 많은 세금에 동의할 수도 있다는 내용이 나오고, (B)는 이런 세금이 정치적으로 

합당한지 의문을 제기하면서, 미국인들은 전통적으로 정부가 사생활에 개입/간섭하는 

것을 싫어한다는 내용이 나온다. 그리고 정부의 이런 조치에 뉴욕 시민들이 부정적으

로 생각한다는 점을 설문조사 결과로 보여주고 있다. (C)에서는 건강을 해치는 음식

에 관해 세금을 부과해야 한다는 저자의 강력한 주장을 담배에 부과된 세금의 성공적

인 사례를 들어 뒷받침하고 있다. 따라서 유해한 음식에 세금을 부과해야한다는 글쓴

이의 주장을 다룬 (C)가 가장 먼저 나오고, 이때 제기될 수 있는 세금부과에 대한 정

치적 문제 및 부정적 여론을 보여주는 (B)가 그 다음에 온다. 그러나 결국 사람들은 

정부의 더 많은 역할을 요구하면서 기꺼이 세금을 더 낼 수도 있을 거라는 (A)가 마

지막에 오는 것이 문맥의 흐름상 가장 자연스럽다.

39. ③

[설명] 건강을 해치는 음식에 대한 세금 부과의 필요성을 주장하는 내용이므로 정답은 ③이

다.

40. ③

[설명] 26퍼센트의 미국인들이 고지방 고당분 음식에 세금을 부과하는 것에 반대한다는 설

문조사 결과 내용이 있으므로 ③이 정답이다. ①건강에 대한 인식 부족, ②앞으로 미

국에 세금 감소가 불가피할 것, ④흡연 유무와 음식 습관과의 관련성은 글의 내용과 

관계가 없다.


